Qo -Qdem we° aa-aane | [ddld
(SQUARE-SQUARE ROOTS & CUBE-CUBE ROOTS) 6

6.1 @dXe (Introduction) :

Ja 2RIKER 061G 2RIA 9° JEAH AIPIFRTE AIOAT LANER 2IERIGH IR |
9@ 2RIA 'a' 99° QG 2 29 6669 AGATS 629 a2 | YAF 'a' A YITRG a% QU6 IRId
QRUAN | 22q a Q Qei(square) QI 619 QG FLIAN | 22G axa=a® |

69298 axaxa=a’ 22IQ P6RIG 'a' Q YITRY 'a' A IR QI 'a’ A GOIC VG R YIS
QQUAN |

2GNG 6@16Q AU 692 A°H QIR FIER, JITRP BB AHIQ G FRIAN 9
LHITG 2B 6 AWIQ G (Square root) LA | Q9 A°FYI I9° 6AAFFR FGE)R
QAARER 2IEAFF KAR] & AUAR IR R6LEY | 92 416 AR¢)@ (Cube root) H€la JEIMQ
2RISR F11l & TRIILA AR IR AR | 99 fda 99 Ae Fdaq @8 °FY IR
2IeRIoR! AL GIFoR 4! (Mathematical Pattern) CIIFIER MG@RQ QALIAR] Q@ RJAIKER
QUARG |
6.2 LHUIQ Q9 9Q° Q]ﬁi‘&’ﬁ q°6iul (Square of a Number and Perfect Square

Number): 9@ m 691150 §4IQ°@UI @ n IR F6F L°HYI 99° n=m? g9, 6662 'n'

\’l@g_éi Q9! Q°sll ( Perfect Square number) 629 |

QUIFRIYRA : 2 x 2 =22 22 =4, 604 2 Q QF 41 6QTAR (-2) @ Q& 41

s 4 Q QR 2 Q6d ERTIUN |

06 +1 0IQ +10 adis g AW AR

A€ - 6.1

Qo0 | £1 [ 2| £3] £4| £5[£6 |£7 [ £8] £9| £10
ad |0 1 4109 16]1 25| 36|49 | 64| 81 |100
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AR LHIAIRE ARIQ 1, 4, 9, 16, 25 ... AQ S99 A Gdad Qs (Perfect
Square numbers) QEIKUN | JRI§l 2R J6RYR FEIRAHY Q QIRIGR QoI QG QeI
Q96 | QO AHIQ YERIR &1ae QUIAe JPF 6AIFE /R AR 6Ad 629 |

QLS o : 576 =2 X2 X2 X2X2Xx2x3X3
JOQR! 2PERRER IR 980 AR [T |
6.3 q@@d QY ARG X6 T (Some Properties of Perfect Square numbers):

(a) g6oia QEed AR 9@ A AT 0, 1, 4, 5, 6 @Al 9 629 | @g 2,
3,7, 8 6a16d gded IR Y@@ NG 2w 629 @ | (AG 6.1 6ad)

6NEd Q°HIIQ 68196 AYY A°HIR G A6 6QF AT Gdad QHl 621 Q1L |
(b) QS IR QG IR AYY I IG° g HIQ I IR g A°EUI 689 |
(c) @ QeI A @ |

22 =-4=3x1+1 22 =4 =4x1
32=9=3x3 32=9=4x2+1
42 =16 =3 x5+1 42 = 16 = 4 X 4 QUG

Q8 LQERIQ 26T AR -
1Q 9% 69616l 94ad QIR 3 QI VTN AUFESV 0 F2U 1 QE< |
69208 1 Q @¢ 69616l gded A°FUIF 4 QI AUIRER QUSEHN 0 F2U 1 QEQ |

(d) 621613 9@ g4 99 A°H4I n @ A& 6R16T IR 6ANAR QS p QU FEIF KUK,
6962 QI 'pn' I@ g4 Qd A°HYI 689 QX 1 QARG 64 IR G AW 626
N2IQ 2 g8l Q1 3 94l (2Rl 606@16T 6T1a% QIR JEIR) 661G 63T gelad A§l 629
Qg |

(e) DeUICAIQIL QA1 (Pythagorean triplets)

9@ Qaiee (Triplet) m, n, p G168 Q6 NG° m, n, p FRIER p FL@F LSl IR 9T
m? + n® = p? @94, 6669 (m, n, p) ¢ JaI6SIQIL A1 (Pythagorean triplet) QK1 |

QAILREYQC (3, 4, 5) 4*° (5, 12, 13) 64lIcN 635N JelISTINNL QL1 |
626164 Q@°&Yl m(m > 1) AR (2m, m2—1, m?+1) 4@ Jel6aINQ QA1 6269 |
QQIEQE : m =5 AIQ 2m = 10, m>-1 = 5>-1 = 24 \9Q° m*+1= 52+1 = 26
qOI6Q 102 + 242 = 262 2i2liQ (10, 24, 26) QAP Tellcaiqg QX §RIFQ |
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169 =

2 2
m —lem *1y @ Jelleaiaio 991 629 |

(i) 98 m(m>1) @ 2YQ A 29 6669 (m, ;

2 2
(i) 98 m(m>2) 9K g Y 29 6969 (m, (%) -1 6 [?j +1) e Jellealale 991 629 |

F6R AU AR 69 |
() 3¢ PAEIIG A @ |
22_12=3=2+1
32_.22=5=3+2
42-32=7=4+3 QARG
2R 98 941067 69, @R afie 9ded QIR 2SR, AHILAR ANT AL AAIR 689 |
Qe @61 6@lad IR 2AGQ A ¢af afie IHIe da As Q6d gRIdie
68IQ QR |
Q¢ QAP AV A |

3 C(341Y (3-1Y .

2 2
7=7.1=(%j —[771) —42-3 QoY@
(2) 3¢ LASRIP AV FQ |
1221 (929 2gq S8R Qo)
22143 (ge9 QG 2 Cdle Adeia ANF)
2= 14345 (eq G6QIT 2ggl AdIe atie )
A= 1 +3454+7 (9261 QlEQIG 2YQ IR HIQ AAF)

QA2 AEFIQ AT 69, 6T QIR A, (628 WR) gaa AYY G99 W
AAE Qg AAIS | RRILRS QD : AT AT 2LYQ IR LHIQ ANF, 8222 AR |
2e1Q 1+3+5+7+9+11+13+15=82Ql 64

(A9ENRR1 - 6 (a))
1. Q¢ 69 PHIYFRQ 6 74g [Q |
27,37, 46, 118, 225
2. 8¢ AHIGLR 691G 601G UG QWY gL | FIQE @Sl |
64000, 89722, 2220, 505050, 1057, 23453, 222222
3.  QAYS LHIAIGT FRIQ 62RYPa 96 AYYPA°HYI IG° 620gFRR @ YAl |
FQE AT 2@ G |
28, 113, 278, 314, 4315, 23872
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100 €1:I6Q 2RI 6915x JeledIlg QAR 4o Q! |
(deaissaig @91 FIRIEQ UG AHUIGLR JER 616D ARIQE JaRIge KN,
6069 6Q7I6R 6CRR A°FIIGN 626% 1)
AIRYS LHINRT 90 TR AR QA RIS @R |
19, 27, 31, 41, 53
6a60 J2l6AIRIE QMR 691G SN Sl BEIER QRIIRR | Y8 F6LIGIER TelIeTIRL)

QAP 6 |
7,11, 15,12, 16

GI6Q 9@ AARYESRR FAR AASRIYLT 69Y FRULIR Q8 @Q |

(a) 12=1 (b) 112=121
112= 121 1012 = 10201
1112= 12321 10012 = 1002001
11112= 1234321 1000012 = ......
111112 = ... 100000012 = ...
111111%= ...

© 112 = 121 (d) 1§+2§+2§=3z
1012 = 10201 2HI A6 =T
101017 = 102030201 a1 =13
10101017 = ..... A=l
1010101012 = . 54 ....+30°=.....

(e) 112X (112 6Q 99l A=xg@aq AF) = 222
[2elQ 112(1 + 2 + 1) = 484 = 222]
1112x (1112 6Q 2@l Aeqeaa Aq) =3332
11112 x (11112 6Q 2Ql IeQeaq Aq) = ...
111112 x (111112 6Q 29I UFYFR AA]) =

() 7% = 49
672 = 4489

667% = 444889
6667% = 44448889

666677 = ....

666667% = .....
JULIe IS @A |
182 -177= ... 252 -24>= ...
1122 - 1117 =...... 1712 - 170> = ...

A7 ABAIRE FIER 699 A@YeR 0] o aIsea (V) 5% ¥e° 699 2895 g o
adisiea (X) 9g @2 |

(a) 691G QLT QIR AN A QS Gg |

(b) 691G 61RR AR G IR 2AYQG A°HI |
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(c) 69161d 661G g AR G QSR Al Q6L |

(d) 905 VAR AN IR QALY |

(e) 9@ AYQ IR 96 IR AYG A |

(f) 6615 QdIAR IR 26 9@ QSINR JdAayl |

(2) 69N A°HIQ R YRR URE AR 1 626/, AT I9e UG A& AR 1
629 |

6.4. °3g 24 §Qa& galIa1 (Short cut method to find square numbers):

(a)

(b)

ISR IR6Q 5 AQI AeIa QF Fda
QAR : 152 = 225, 252 = 625, 35% = 1225, 45% = 2025, 557 = 3025 Q& |
MOI6Q HITQ IFR AIFEQ 5 QLM 96 LHIIQ IKR B IR AR AT FFETT 599°
2 098 | 509 9I96Q, HITR 9@ AR A 9&° 0I'Q IR AR JITR g8 |
QAR : 157 = (1 X 2) 100 + 25; 252 = (2 x 3) 100 + 25 4@°

352=(3x4) 100 + 25....

125% = (12 x 13) 100 + 25 = 15625 QQUIS |
IOJ6Q QLG 6RIIRTY AQUIR @QQ |

g6eie QeI Qd 62@8 (10n +5),ne N.
- (10n + 5)? = (10n)% + 2.10n.5 + (5)2

= 100n% + 100n + 25

= {n X (n+1)} 100 + 25
a2—b2=(a+b)(a—b) FAQ YEATEQ AINIQ Q@ F4lQ :
a2—b’=(a+b)(a—b)=a2=(a+b)(a—b)+b...(0)
@ 98 (i) Q Y62IT6R A 6602 LHIQ 96 FQAE @a! |
QLAY : a =17

OI6Q 6QYRIR 9E9 17 Q FRceal 621 A°HIT 10 @ gded | 17 @ Faceal

(10 @ Q&) AHIIG 20.

a=17 eRERER b = 3 22IQ (20 — 17) AR |

S 177=(17+3) (17 - 3) + 32 [a> = (a+b) (a-b) +b* G Y6QUT]
=20Xx 14 +9 =289

6Q29Q 21 36 Q 99 FQAE KRR |

a’ = (a+b) (a-b) + b?

69629 36 Q GacQal 10 gaea a°a 40)

a=36626m, b=4629 |

2.362=(36+4) (36 —4) +4>=40 x 32 + 16 = 1280 + 16 = 1296
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(c)

(d)

(x +2) (X + b) = x2 + (a + b) x + ab U6QG YELITIEQ A°HIQ @6 F4g :

21691 @668, (x +a) (X +b)=x%>+ (a+ b)x + ab
> xX+a)(x+b)=x(x+a+b)+ab........ (i1)
9@ (i) @ EAUTER 21 63T LHIRQ 9F TR @B |
172 =(17x17)
=(10+7)(10+7)=10(10+7+7)+7x7
=10 X 24 + 49 =289

OI6Q QYRR a=b =7 Q° 2RIKQ 10
6929Q 367 =36x 36
= (40 —4) x (40 — 4)
=40 {40 + (—4) + (-4)} + (4) x (-4))
(MOI6Q a =b = — 4 9Q° ZRIQ 40)
=40x32+16=1280+ 16 = 1296
(a+b)? = a’ + 2ab + b? YEQ J6AUTER A°HIQ G TG :
2R 26RIQ YEATER 2 66N HYIQ 96 FQ *QQ! |
132= (10 +3)>=100 + 60 + 32 = 16 @8+ 99@ = (13 +3) 10 + 32 =169
6AIAR 142 = (14 +4) 10+ 4> =196, 17> =(17+7) 10 + 7> =289
4Q° 182 = (18 + 8) 10 + 82 = 324 QYIG |
6Q29Q 1082 = (100 + 8)> = 10000 + 1600 + 64
= (100 + 16) 919 + 64 9@
= (100 + 2 x 8) 100 + 82
6Q29R 1052 = (100 + 2 x 5) 100 + 52 = 11025
219 92 Q A6 G ARR 69REER (a — b)? = a2 — 2ab + b> Q YY EAG KRR |

922 = (100 — 8)> = 10000 — 1600 + 64 = (100 — 16) 100 + 64
= (100 — 2 x 8) 100 + 8= 8464
972 = (100 — 3)?> = 10000 — 600 + 9 = (100 — 6) 100 + 9

= (100 — 2 x 3) 100 + 32 = 9409
6Q29R 952 = (100 — 5)* = (100 — 2 x 5)100 + 52 = 9025
AN 62609 A°TY 99 QU N1 T QER | 6A9ER $6¢1 IR 658IAIGFER
&GS |

6.5. 9Q6AY QIR @9 (Square of rational numbers):

2671 @I1868, m,neZ 8 n = 0 62 ? e Q 2aliQ % e 9R6ag oSl | aGsaIel
LHIQ @d QA AT B¢ Faag 6ad |

m 2 m m mXm I'l'l2 m 2 m2
(_j =Tx=Ss | g A Qiael (—) =

n n n nxn
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RILQS - 1:

adera erengfeq od 88 @e: (i) 2 (i) 0.021 (iii) 0.02 (iv) 3.55

aqiie : () (3):%:3

5) 52 25

2 2
21) - CD LG 000441

.o 2 = =
(i) (0.021)" = (1000 (1000)> 1000000

p_(2Y__4 _
(iii) (0.02)? = (100) = 0.0004

: - ﬁ)2=126025 B
(i¥) (3557 = 30| =0 = 12,6025

[355% = (35 x 36) 100 + 25 = 126000 + 25 = 126025]
QUCAUB QAQILQEYFRQ 2641 RIEM R A°HUIEQ QAR AR 6TlIT AT YSM
QUA°HIIEQ QTR AEQ GI’Q YRGS AR Aw QER | 3.55 6 Q9@ T6Q 9aG
2w 2AIQ NTIQ QG AHIER QAR TR FIEAUT AT Q@RS |
699Q (3.55)* = 12.6025

RQILQAE — 2 :

Q7 0R60A LHIFER RIQ 689YFR 9 QI ?

(i) % (i) 0.004 (iii) 2.56

Alallg : () 2o X 1P —(1)2 . 2l sqiea gelad aoel |
QWAL = (1) 625 5X5X5Xx5 (5x57° \25 625 qaael d
2
(i) 0.004 = —+_ -2
1000 1000

e

0I6Q AARR 1000 67168 AHIQ 96 962 | 604 0.004 6716 IR QG 6 |

2
(iii) 2.56 = %{%} - 2,569 QeI |

(AQENRR1 - 6 (b))
QPG Q6 FdA GEINT ASRAARER A HIFER G T 29 |
45, 55, 85, 105, 155, 255
2°FY YEINIER FILHIFFRR 96 G @Q |
27, 37, 46, 78, 98
(a+ b)2 = a? + 2ab + b2 2R 6L 19, 102, 107 @ Q4 Q !Q |
(a—b)>=a2— 2ab + b2 U6RQQ YEAGTIERQ 93, 95, 98 @ Q6 TQ @9 |
522 = (5% +2) 100 + 22 = 2704, 57> = (5% 7)100 + 7% = 3249
Q6B GG 9F QA IR AFAQIER 51, 54, 56, 58, 59 @ QAR TQ @R |
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6. 452=4x(4+1)100+ 52
552 =5X(5+1) 100 + 52 9@° 65 = 6 X (6 + 1)100 + 5
QUEAIB QG AQAE AN AGARER 35, 75, 95, 115, 205 AHIYERQ Q6 AQad
Q|
7. 0.12,1.11, 0.003 ARETIG LHIFRRR 96 GQ KR |
8. QRYS AG6NIL LHIYER FIQ 699 LHIFFR 9dad a°d §a @ |
121, 1009, 65.61, 0.00256, 0.36, 12.321
6.6. 9IQd QIR AR :
QG : m IS AREAL A°HYI 99° m” = n 626R, n A IR m |
Q671 QI8 5% =25 9@° (-5)* =25
g LRIGAIL, 26T 9G4, 25 Q QTR +5 6 -5 [+ 5 Q69 6RdIKI]
\OI6Q 61 6QFEM, 25 Q YR URIAR 6 AT QIR |
AR JR 9o@ O 6208 | |
- V25, 25 QARIAR QFgR =5, —V25, 25 Q QdlgR QFdR = -5
604 25 Q QAR ==+ V25 =15
eI @860 9dad QIR QAR ARER FALIRE |
A& - 6.2
qaeaiara 1 |4 |9 |16 ][25] 36 |49 | 64 | 81 | 100

QRAWR YR | 1 | £2| £3| x4 | £5| 6 | £7| 8 | £9 | £10

6.7

gded eI QdaR Fda geIRt :
gaq galet : aglee G4da AlINER e fda:

QIR - 3: 36 Q A4FR A Q|
QAR : 36 =2X2X3 X3, V36 = Px2x3x3=422x32=2X3=6

(-6)? = 36 629 36 Q QAR TR =—36 =6
5 36QQ09R =136 = 6

QLS - 4 : + V142 Q Qe 5o Qa |
daldie 144 =2Xx2Xx2X2X3X3

M=,/22x22x32 =2X2x3=12
.t 144= +12
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Q19 gIRT -

QUIFA ARIFER FGE)R Feia :
QLS — 5: 126025 @ 96 Gl @a |

355
3) 12 60 25 3*=9 (i)
+3 (-9)
65) 3 60
(111)
+5 (-)3 25 65X 5 =325
705) 35 25 .
(iv)
(-) 35 25 705 x 5 = 3525
EEL

QUAGUIG 2 AR A8 | 604 @IS
AR 6913 6013 2w 696m N2 HR6QS
629 | g624@ 69191 A6 ‘-’ 99 Qg |
QF AR gaAT 6T Al 12, 12 Q
AR 92as gdd a°§l 9,

- QAR IR QUITR AR 3 6RY |
QUGESE 3 6R% | PIRIS AIFER R
QY 60 6R% | RS AUSY 360 629 |
JeIel QIee 3 A2 3 69I6 ARl GOIY QURPR
gelel g 6 6mdl |

(V) 9@ RER 5 6 AFR (AUTTR) FIF6Q 5 6md 65 x 5 =325, 360 @ Of 96@ 6ad |
. 66 X 6 = 396 QIR FIFER 6 6R6M AT 360 Q 2R 62 |
(vi) QRIS QIFEAS 35 Q QIS AIFER 6918 YT AR 25 6AH IG° AUFR 65 AL 5 6AIFIRR

200 WP AN 9@ A 70 6mdl |

(vil) QEFIR QTR FIFER 5 9G° QIFRR IR IF6Q 5 6ad 705 X 5 = 3525 6ad | QIRY
QIFEQ 3525 JAIQ 3525 — 3525 = 0 UGESY Q@R 1. 126025 @ QAR =+ 355

QIR QA @GR Fda ARN6R 6R6oR FI&Ql K2l

(a) @8 LHIR (LR AFFR @ FAUAR) AFYE 691G 6915 FRIAER U@ 6D ARR!
g 2N, 606Q AR QI AIGER 0 AR ARR 2w AL 69T AF-6KIG FULR |
(i) @@ 6 661G AT-621F oI, AR ARG AJUINEQ AHGE 629 |
(i) @8 LI Y6L4R 691G 2w AT QINRER 631N e FRQ |

(b) G6QI3 2IERFNIQ AT 64, R AT 6aF IR ATIRER 6REVIT AUw Q@R GIgl

RS |
RQRIZQE - 6: 2566404 Q Q4R 54 @R |
1602 @)
1 2 56 64 o4
91
+1 ..
26 1 56 )
6 | O1 356 (111)
320 0 64
+0 (-) 00 (iv)
3202 64 04
(-) 64 04
0
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QYT Ao AR ANAIGER IR
o QI ey SIQ6UIP A°EIER
ARG @A |

Io 99 G PIANAIYQR QAHNFE @R |
2 Q Qe gaded Qg 1 |
2-1=1,900% 256 1 604 |
QA1 QUSY 156

1 62 1 64I6 @@ §Q19 QULAR eIl
e 2 69 |



(V) GO1% AYLER 26 X 6 = 156 QU | 156 B76Q 6a4 |

(vi) Q6ge (QUTTR) FF6R 6 6 |

(vii) 156 — 156 = 0, QUFIESS 0 A6Q 64 6@4 |
26 + 6 =32 @ 9019 QIS AFER 6ndl | IR IR A IR L6 ATiem al G6 aa
QT 629 | @2 QY 9 AFRFE A°YYl 62 M0I6Q TR FIFER 0 EANIDKR |

(viii)64 @ §¢J6Q 320 X 0 = 0 6RY F6LUIT FEM WFNEHT 64 622 | 64 Q PILIS AIFER 691
QR2e 04 6 |

(ix) 992 QURY 64 04 99° QUFR 320 + 0 = 320 6ad | QREIR 320 Q LG AIGER 2
6ANER 998 QUFRT 3202 629 | QTR FIFER 2 6RF |

(x) 3202 X 2 = 6404, QR 6404 — 6404 = 0 QUGS 0 Q@R I TR AIFER 1602

Rl . 2566404Q 9gR = /2566404 = 1602
QQILQE - 7: 4774225Q Q4R Ada @9 |
Jeal QILRININER 2FAAEER TR H4a FAULRT, UNNFER AFUIR A4 |

2185
2 04 77 42 25

+2 | (504

41 77 . 4774225 @ Qdae

+1 () 41 =+ /4774225 = + 2185

428 3642

+8 () 3424

4365 21825

(-) 21825
0
QQIFQE - 8: 64432729Q QdgR Ada @9 |
8027
(i) e QUL 8, 8 64432729 QAR (VUITR) V6 A § |
+8 (-)64
(i) 20 @i 160, 160 043 QPR AR & 0 |
+0 00
1602 4327
+2 3204 ) )
(iii) 39 QWL 1602, 16047 112329 QPR JQ@ 2er 2 |
(iv) 48 QUee 16047 112329 QPR IeeR] G2l 699 2w 7 |
0

64432729@@@?1@ =+ .Jea432729 = * 8027
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6.8. @8R QIAIQ R Fdla :
699 @IAR LHIGYER TA°HI 268 6A9RAR ATF)R Fda IR FY6ER 2CRIFR!
QARG | ¥E geIRT ARARER §F) TR AIIY GUILIRN |

%
a, b e N 696m, b7

(A) @9’ (Re 6 22 easa gded Q°dul) @ adge dda:
9 < ~
AQIQs - 9: 7. Q A6gR 8a Q|

9 < 121 < 121 V121 | [a_+a
delMIe ¢ 7E QQQQ@:EQQQQQ,?:i E—i\/ﬁ { b_\/B}

11

3 9 < 3
=+t —=x2— 7= = +2 —
; T 7o Qedge ;

6 < ~ <
QILQd - 10 : 102—5 Q Q¢ LD @Q |

6 < 256 <
AelRIIe - 102—5 Q QoIT]m =55 Q Qol¢)m= * 2—5_1 s

6 < 1
w102 Qe = 35
(B) @8fi@ @gi°dl (Qd Q°¢il) @ Q€@ :

@QI2ad - 11: 0.053361 @ adde Ade @a | 2) 05 33 61 (231
53361 53361 04
aqlie : 0.053361 = ———=—+
1000000 10° 43) 133
g 53361  ++/53361 231
+.0.053361 Q QIR = iJ TR =15 =4 0231 129
) 0 461) 461
(- 53361 @ QQlF)® =+231) 161
RRUEQE - 12: 23.04 Q Qe @0 @a | 0

2304
100

. 23.04 Q Q4R =+ 4.8
Q@e eI :

QAL+ 23.04QQER = T -Q QEqR = £T =%

4) 23.04 (4.8
16
88) 704
704
0 <. 23.04Q QAR = £ 4.8 624 |
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69. QAR dgR FQAE :

1,4,9 2@ 989 Q°84l 60 G, 92l 9671 FISE | TRER 698 AJINNFFR QR T

QSR Q! | ié% 2@ QIR QAR Il AREAIL QHYI - 2 FII F6F1 R |
gdad gl (Q1 99 LAY R 2R UFIAR AW TR FIL, 121 S | K2l : 2Q
6a9d QdR Q@ | 2eQ IOR 6xl8d AH Q@ AIYR G 2 631 | FaAT 2 AIE
2.000.... 65R QUIRY ABGER LR AR Ao FARIQ 69 VAR |

1. 414

1 2.00 00 00
-1)
24 100
~ 96
281 400
— 281
11900
2824 — 11296

(2OR QU5 gl 96 SIRem 6a4al 69 IR 688 A1@ | Zlelie IR6g AHIIER 2 6@Ed

QaFR G | (V2R gadea grIsl 96Q 9eR) | AR FLINR AITRAIR TRG YIS AR |

JEILHIIER AUF GRAQ TR = 199° 12=1=QI2@ 201Q 12K |
8@ 9e9Ie adie o = 1.4 99° (1.4)2 = 1.96 QIgid 2 0IQ 0.04 AR |
280 QeI adie Of = 1.41 9Q° (1.41)> = 1.9881, QIQI@ 2 0IQ 0.0119 QIR |
AARR 64 26F AUIFAR YRQ 2R AIS AR FEM 69Q ARG TRAR
QIR6E FITIQ AF YT 2Q FRTOR 6208 | 60629 WIRAIR 618 ATIINER AUFEHS
62Q A€ 65¢ 2 Q 6@163 AREAY TR G | @F 26T A -

QETR 9@ gIe 948 2 Q AR TR ==+ 1.4,

QTR 9@ QIe A8 2 @ AR QTR =+ 1.41,

Q9@ OF I8 Y8 2 Q AR QAR =+ 1.414..... QQUI@ |
6Q@a@ 3 QI 3.0000.... 69R QTR IRGEQ IR AR F4lD ARIG 69F ARRI—

1732
1 3.00 00 00
) 0I6Q F1&l 6aFIem 64 -
27 | 200 ~ < ;
~)189 Q8@ @ YR AYB 3 Q QAR QAR = + 1.7
343 11588 QIR @R Ae AdY8 3 Q 2R QAR = + 1.73
3462 =100 QAP GQ AR LIS 3 Q AR QAR = £ 1.732
- 6924
176
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M29Q @AA°El Qe 2R 64 6x18d RN AGEAY LHIIQ 2R QAR afieq Faa
Qe adie Fda @d AIfial | A9 RIS 6 |

QQIed - 13 :

2.8 Q 2R dae @8fie 6agIe adis fda aa |

1

2.80 00 00
)1

o

1.673

26

180
() 156

327

24 00
(=) 2289

3343

11100
(=) 10029

- @adie 899 adie

1071

2.8 QUAR QAR = + 1.673

2 < ~ —~ < ~ <
RKQILQS - 14 : 105 Q IR QOl¢]P Q@@ YRR IS FRld @ |

QARG : e gEIpT - 10% Q QadQ 6 e AYS AR = 10.666667
(019 : 298 0R9Ie Adie 2R QTER 2R JAIQ @R AR 28T 6 e Adia

2IARaIe FULIRE 1)
3.265
3 10. 66 66 67
(=9
62 166
-) 124
646 42 66
(-) 3876
6525 39067
(-) 32625
6442 - 2649 21AR QIR = +3.265
Qo8 géla : 10% Q 219% IR
9.797
9 96.00 00 00
(-) 81 2 32
187 1300 = i\/@ Q AL = i\/; Q AdRClle
(=) 1309
1949 ) i%ﬂ? =+ 99—6 Q AR = i@ Q AR
19587 1559 00 5 0707
(-)1371 09 2 107 Q 2ARAR = +——— =+ 3.266
18791
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M@l : @8fi@ ORI Adis 2IAR AGTR Fda AR 2IRIRG 26w, 280 FIRIF Adye
219e Qdge Ada @ ¥ @9fie 659Ie adis 2IARTIR 6FER ARG 2IARAR
A@el |
699Q @98 SIRQIR Adie 10.66666667 Q 2IAR AGER = + 3.2659

2 ~  an < <
105 @ @8fie GRIe adis 2IAR QYR = + 3.266
2QI2Qd - 15: 1.5 Q edge @9de 3 gie adis Ada aa |

el 1) 1.50 00 00 (1.224
)1 L 15QaQ% edfe ==+ 1.224
22) 0.50
() 44

242) 600

(-)484
2444) T1600

-) 9776

—

12 ~ <
QLRS! — 16 : V3 =1.732 Q 626 PG Q LR} LA @ |

12 1243 1243 12(1732)  4(1732) 6928
AelIe - s 5B 15 15 5 s = 1.3856

QQIEQE - 17 : V2 = 1.414 626@ % Q IS 4 Q|

V2-1 (2-)W2-1)  (2-1F  2+1-2V2 3-2{2
Qﬂ'u'g’JE+1_(J§+1)(J§—1)_(J§)2—(1)2_ 2-1 1

(AREA 2R EY QUTER ARG FAUGRI)
=3-2(1414)=3-2.828=0.172

QQIEQE - 18 : J6 =2.449 696q, S\E Q I 4 @ |

3 V3 8x+342 846 ~ ~= = ~
e 8 |[=—=8X— = =
QAeRIIE : ,/2 X 5 v d2 > (Q]QGW&L YA Q@I QUTICR QS GPQIGI@I)

= 46 = 4(2.449) = 9.796
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(2QENRR1 - 6 (0))

1. 9221 AQ 0 209G QIF FAuIe 9d @ |

(2) 0.36 Q QARG ———— (6.0, 0.6, .06, .006)

(b) 1.21 @ QGgJRG ——-- (0.11, 1.01, 1.1, 1.001)
7 < o~ 1 .24 7

(d) 0.0009 @ YFIRS ———-- (0.3, 0.03, 0.003, 0.0003)
1 <~ 1 1 1 1

(e) 6Z Q ngjl?g i (151 251 351 45)

2. Qdg)e Qda @Q :

289, 361, 784, 6.25, 12.96, 19.36 G 10.24
3. QUEIRal AIFIAYER CNR Fda ! Q :

93025, 99856, 108241, 74529, 2256004, 1879641 @ 53361
4. @8 298« F QWA WAR Fda *Q :

53.1441, 36.3609, 4.401604, 0.9801 B 5.4756

5. @8 IR @R AR @afie 3 9Ie adis Fda @Q :
(i) 5, (ii) 7, (iii) 10, (iv) 2.5, (v) 3.6
6. @8Ifie 67 9Ie adis AR QAR Fda ! :

1— 2 L4l 3l g 42
9’ 16" 25 16

5 ~ <
7. (i) V2=1414626a 5 clie Bjal @q |

. 8 .
(ii) ¥3 = 1.732 626@, ;7 @ €lie G4 @q |

(iii) V3 = 1.732 626R, ?tl Q qle Bda aa |

. J3-2
(iv) V6 =2.449 6a6m, T Qe LA R |

V3442
(v) 6 =2.449 co6q, 5 a9 ada Qa |
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6.10 QPR AASIG Y 99 :
QQIZQE - 19: 2352 @ 609 LHIQIA IR AUITR IR YT A°Fl 629 ?

Qaie : 2 | 2352
2 1176 2352 =2 X2X2X2XTXTX3
2 588 =22x22x7*x3
2 | 204 2352 ¢ 3 QAI QIS R6A ASTR 1@ GLIae
7 | 147 QY 629 |
7 | 21
3
QQITQ4 - 20 : 604 AEQ ; 6 Q TR 108629 ?
QARG : YT x QLR | x Q é =3 9@ xQ %: ;

X X X
d49ledIeR, 3 X T 108
Sox2=108x 12

= x == J108x12 =% /6 x6x 3x 3x 2x 2

—+(6X3X2)=%36 =>x=36 .. QWG 36

QQILQE - 21 : 34967 Q 699 FLON A°HI F6AT FER, FEANTR IR YT A°HYI 629 ?
QARIG : g6 34967 @ QAR TQ @Al |

1 | 3 49 67| 186 QA28 QUIRAP REITRI 64, 34967, 1867
o1 0IQ 371 2R | 9§ @R AHIIQ 371
281 249 QeAUTR6ER, FAFTR 9@ gded QG
)2 24 oo |
366 2567
) 2196
371
QLS — 22 : 4931 6Q 6% YAO AW 621G F6R, 6ANTR 9@ LG AWl 629 ?
QAARIIS : 7 49 31| 70
49
140 31!
4 0
31

2167 AAY Q6@ 64, 70 Q 96l 4931 0IQ Lo, €lg 71 @ Qql, 4931 Ol @¥a |
= 4931 6Q @ QoL Aol 646l @em 6dIGIrR 69Q q:ii@d QLY 69, Il cLml
712 -4931=5041-4931 =110 |1 69¢ 4931 QL 110 690 @6@, 6T I q%@@

QY 629 | .. Feda Ao A°ail = 110
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10.
11.
12.

(2QaRA1 - 6(d))
1000 @ G967 629 A8 AW Jd Q gl 266 ?
691G LRER 6960 FE Y AR J6RUR 66T 6AGIN 50 ARE 69IQ 6elS 1250
oFl QIG! AYM 6ERI | YRR Q1Y A 669 ?
R A9 AR QA AT FAIFIR @gI6a 2l AAURAIIQ 10 Q A6 8IQ @ AFER |
IR 819 A 1230 26l 626m Jo UIGER 660 A4l BIQ 8¢l 6aIRAER ?
6912% 626 YO °Hl QIR A Q1 JEIF FEM TP 65T 6RAIN JIT ATl 629 2

60Q A°HIQ % ¢ %@ QTR 1344 2l6Q ?

691G ZUINEEIGR 654, JIR 3 G | 9LIQ 6FQTR 972 QAR 626m XA Qe
o |

691N ZINEEARR 6944 99Q 69998 | 2R 699TR 1350 QITCR 626M LI
AR Felgt /R |

@64 6RIR GIZIRQ 400 G 441 AT AT FFVRQ T ERER 6T AIRQ BF
FER 1 90J6Q FIQ Q1P 699! §le HoQ 9o 5 OF TARER 696 §Ie 629 ?

691G RIQIRIACR 66 FE BIQ 26A TERUER, 8IQ A°HIQ 5 F8 6N oFI 6719
9% 6QQIQ 691G 72000 OFI AYM 62 | 819 A <A *Q |

18265 Q 624 YOI A°HII F6AUT FEM ICAITR IR Jdd ALY 629 ?

4515600 6Q 699 FLOI AWl 6QIS F6R, 6AINTR @ JLIT A°HYl 629 ?
6AlITN Q@IIRIQ 9@2IR 68T 133.6336 Q.4. 626R JZAUQ QAR 6Q60 2

6.11 4°NIN A 4Q° q:ﬁ W@ 4°6l4l (Cube of a number and a perfect cube number):
2167 Q16 60 - 23 =2X2x2=8 ZI6A @Y, 2Q AR =8';

33=3x3x3=27 26 @g, 37 =27";
P =4x4x4=064 260 22, '4Q A =64".....004% |
F6Q Joa AQNQ YoE @9F GIEIR AR A9 SRS |
AlQé! - 6.3

Qe 112 3 4 5 6 7 8 9 10

Qe 1] 8127 | 64 125 [216 |343 |512 [729 | 1000

1, 8,27, 64... 2% 9604@ GIEIR QSMIP 601 601G Gl AR Q°Hl GRIIN | 2ieiig n 9@ S8R

QS 626R, n X n X n = n3 FRI NP TR A°HI B ¥LIP (n°F) P Q! A 6IR GRIAN |

1,3,5,7..21G 2gq HIQ Ae, 6@ 66115 661IGN 2Iggl A°F4I 9L° 2,4, 6,8 ... 2T

99 HIQ AR, JeiR 69T 631N gl A°ail | (A 98 68 )
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3¢ QeI 69T Q2 -

1=1=13

3+5=8=23

7+9+11=27=33

13+15+17+19=64 =43

21 +23+25+27+29=125=5% QU@ |
103 QIRQI QIR 6R6066IT AQG AR ANE 6291 UGS ?
6@18d IR QY A9 Il @ 96%, BIal 2I6E LHITQ AYLVRAEQ FIGAIRS! |
Q¢ QRILREIF AJY @ |
QRIEQE - 23: 128 U@ Qo QW & ?

delidla : 128 = 2X2X2X2X2X2X2 (1)
= 2x2x2) x@2x2x2)x2
= (2P¥x2)Px2=2x2)°x2= 4)>3x2
128 QQIGRIQQ8 0’ QUER gRIdie el @k | Mg WEl 99 A9 U 96D |

@l : (1) 990 6AANRER 26 6afiem 60 @@ WM AYLVRASER 7 69T
2 JERIER Q6d Q@RI | 6 6915 2 @ 43 J@AAI 8 63T 2 (QIR19R) YRRl QEIQ
QYRR 0’ QUER gwlfie caml f@ | ¢ 6afen 6d 6AAIR (1)6Q @ Fae
6RR AR AW 3 Q IR 626M @ AT AR AW 629 | J§ AL AR
6Q6% 2l AR CAURY FIAEE Q4AEA ACA] 629 |

128 = 2x2x2x2x2x2x2 o128 Qe QW Q6% |
6.11.1 Qe QARSI Qe :

21691 ULQYRN 691N QIRIE FA 6aRl —
@axbP=a"xb" 6990 a,beQ B neN
21 69lIcN 2gdale caml- 99 : ad x b3 =(a x b)® 9§ a, b e N ......... 1)
QQIEQE - 24: 27000 99 A9 A & 96w, AW A | A& AT AFA°HYI 29, 6569
2l 609 LI A2 o Q9 |
QARIL :  27000=  2x2x2x3x3x3x5x5x5 =23 X 33x 53 = (2 x 3 x 5)3 = (30)°
- 27000 99 98 QY 9e° 9@l 30 Q AR |
QQIEQE - 25: 392 @ 69Q AGRE A QA JAER, YITR YD VLAY 681 ?
AqRIQ 392 = 2x2x2x7x7=23x7?
5392 Q RQLNRAEER - JINARD 2 Q WYl = 3 8 JIRNAD T Q AUl =2
392 @ AR 7 QIal QAER, TR IR A Al 629 |
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QARITQE-26 : 9P ATAAFRQ FIPAQ FEAUR IR 669 4 FiTR 626/, NLIQ LUK 6966 ?
AARIR : ANAFIRQ ARAR A0S = (2R 6T4Y)3
=4)Paf.=(dx4x4) Q8. =64 a.8.

601GR A SRR :

QRTR I 665Q YRR GINRI 06R 694 : |

10 .8, =16.8. 629, 1000 @.8.8. = 1 @. 6.4

10 62.8. =16@3.4. 629, 1000 @.6Q.8. = 1 Q. 6.4

10 60Q.4. =1 ¢. 62g, 1000 Q.60d.4. = 1 .4
A6 :
(@) 69ITN CIGR UIAER 6960 AR 60d TR, 60I6Q UQRAR! FRR AN 6AGR AT |

2oiQ 1 9.62d.8. =1000 @.62.8. = 1 AoQ

(Foq 6208 eaR JLId AIF AT YeR)
(8) 69ITN AIFR 2ILPR 6960 Qe TR, 6226R VR FRA AACNE 646 FeRNTR (<!

1000 Q9Q) |
QAQIEQE- 27: Y@ ATAAIRIQ A& IS Geq AIGQ 6544 2 o 626/, M26Q 6966 AT

A& 2EQ ?
QARIIR : A& ER 2gee = (g6 daQ 654Y)3

=23 Qe doa =8 ae foa
- AR ARSI = 8 FERAIRGQ = 8000 AT |
1729 @ Qail, Qiel @6 RUIKER @6 AeA°dq ANT Q6 JRIFe 62IRIRS |

@all : 1729 = 123 + 13 =103 + 93 9@I@ Hardy-Ramanujan Q°%4l Q@IAIN | 6220 4104
=23 4+ 16% = 93 + 153 9e° 13832 = 183 + 203 = 23 + 2431 @R 26a AA°HY A&l
AIRR! 1 9991IQ 1729 QT |

(2ga1ea1- 6 ()

1. 11 01 20 9die 998 Qe HIQ AR F¢d QR |

geugie ged «@ |

i) 33 x 43 = (.....)° () 5)3 x (11)3 = (......)°

(iii) (12)3 x (5)3 = (........)° (v) 63 = 23 x (.......)3

(v) 153 = (....)}> x (53
3. Gadic QWIgEe RIQ 6Regee Qe Q°eul ?

54, 216, 243, 218, 1331, 106480

4. 67569 APIF 6060 GAm, JITR 9@ IAA°HYI 621 ?
5. 8640 G G @769 699 LA QIR AT FER, VITR D ARA°HYI 689 ?
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6. N9 ATARQ IR AIQQ 6T 15 6Q.51. 626R, ILIQ AICOR 6R6S ?

7. 6QIGN QALAIRIQ AIF SIFQ JRIQGI 2 deQ | MEQ 6GFR 1000 AT Al QUG
QEUIGER, 6260 FR6Q IS 689 62D ?

8. 1200Q 99IQ Y@ AWAARIQ Qe 6HAAF AR Joag 25 oF! AR 660 ¢
699 ?

9. 3Q gdien cacalad AIFEAIT S8R LHIQ AR Fa QR IQ° @diel 64, 3 @ YR
6J6@IET GEIR A°HIQ AR, 27 Q ! JEOR 26T |

10. @4zl 64, g9 WA QAR 9@ gY L I AYY AW A9 9@ 2AYQ
sl |

6.12. d@¢)w® (Cube root) :
2leql Q1868 69 1, 8, 27, 64.. J6RYR 66T GOSN QRA°FYl, IR
1=13, 8=23,27 = 33 9@ 64 = 43 QoUQ |
adieal 1, 8, 27... G A8e AYQ QaARee 1, 2, 3... AT F6e R Ao 6N
@geliQ |
2IQAVER 26el 1, 2, 34.... UG QR g aIRea 1, 8, 27, 64... Q QAR
QM QLR |
QR : (999 AIER)
m G n 969 Yl 99° n = m® 686R, 'M' § 'N'Q YRR €FIN FEIAI |
o6R AQENER e QT QNS AFAWIQ AR GRS |
AQE - 6.4
QeQM (m)|1 | 8| 27 | 64 | 125| 216 | 343 | 512 | 729 | 1000
nQ deqe | 1| 2|3 4 5 6 7 8 9 10
ARTR AN NS 629U 5F 6aR 3 Qall: 38 =2,3727 =3 QU@ |
6.12.1 Qeqm Jda gaIR
QAT 988 Al (ARAH) PR ARFP FAR Fela FAUYIRT, AVY KR |
(a) 216 =2 x2Xx2x3x3x3=2x3=(2x3)}
3216 =2x3=6
(b) 1728 =2 x2 X2 x2x2x2x3x3x3
=2 x22x3=02x2x3)>}=(12)°
N728= 2 X2 x3 =12
(c) 1157625 =3 X3 X3 XS5 X5 X5XT7TXx7x7=3x5x7
Y1157625= 3 X 5 x 7 = 105
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RQILQEI- 28 : (i) 2744 G (ii) 10,000 @ QR¢R Fa @R |
aQaRlle @ (1) 2744 =2 X2 X2 XTI XTI XxT=22x7=(2x17)°
Y74z =2 x7 = 14
(ii) 10,00,000 = 10° x 103
3/10,00,000 = 10 x 10 =100
QQITQE- 29 : 26244 @ 69Q FLOT LW QA WINER, WITR IR ARAHYI
629 ? Q8 WITRQ AR Fda @ |
QAR : 26244 = 2 X 2 X 3x3x3 X 3x3x3 X3 x3 =3 x33x32x22
22x32=4x9 =36
s Q8 HITG 36 QIR AUIRER QTR 33 x 33 622 B 9@l 9@ AR AT |
NEIQ AR¢R 629 3 X 3 =9
9@ gdas Que aeqge Gdae 9@ Q°Fg gaim :
857375 @ Qede 99 @QQl -

6QIAIR - 1: 857 375 IR RIDNTAG F6R1G 6AG A&l 68R 6aITNY 631G
il 9& (ga) ¢of eq |
6QIAIR - 2 : daIal g9 (375)Q 26A AR Yae dqid U dRel | gde Iee
AR e 5 629 AR e ARG UF 5 629 |
6QITIR - 3: QAR Qo1 g '857' @ 69l |
2I6a @I&6g, 93 = 729 9e° 103 = 1000 9Q° 729 < 857 < 1000
6QITIR - 4: QAR 729 Q ARTR 9 629 FEE 629G YRl AFIRR IR AR
2 9 629 | 22Q 857375 @ AKYR 95 639 | - 857375 = 95
Fow @R ) AU LFY gIIR1 AARARER ¢ WIYERR ARR Fda @ |
() 17576, (i) 12167, (iii) 32768 @° (iv) 4913
(2agaieal- 6 ()
1. Qeqe G849 @Q : (1) 343 (i) 1000  (iii) 74088  (iv) 157464  (v) 8,000,000
2. 2744 Q 699 RO LHIER JI6R, YEITR IR 9d AFA°H 629 ? B ARAHIIR
AR Gda qa |
3. 5488 @ 69Q YO AW QIR VS FER, ANTR \'l@ggi AN 629 ?
28 QUITIR AP Ada @ |
4. NQ ANYAQ ALYER 512 ARTTQR 626m, LR QAR EVYTR 660G 629 ?

5. 53240 @ 629 Fa0F A°HI6R UG F6R, ANTR IR G4 AR 622 IS° 69
YR Gl QIR YEen FITR IR J4 ARAIMIERR ?
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6.12.2 QSIS JIA°HIIQ AR G AL :

—1,-2,-3, ... 604 QINR JUAH | gL A% 6anl -

P =CEDXED XD =1, (2 =(-2) X (-2) X (-2) = -8 9e°

(-3)’ =(-3) x (-3) x (-3) =27

6d@AQ (—4)} =64, (-5)3 =125, (—6)3 =216 QUG |

MOI6Q RAY @R 69, P AR JLIAWIQ AR, 9@ QSIND JLA°F! |

—1,-8,-27 .... 201G QHIGPR 66T 6TITN ARA°TYI MQ° IGRRQ AaeR JeIR6
—1,-2,-3, ... QY& |

Q°®l : m @ n gAYl 8 n = m3 686, M § n Q ARNR 6QAR FLIAIN |

SR 2 (2)2 =4 6 (-2)2 = 4 604 26T FR2UER, 4 Q FREAIT QAR AT 9Q° 692
AR 2671 FRYEA - Y6SYR 9T AR FRETNT AT 2T,

QRAR asIdQ - (2)3 =8

g 8Q 665N AlIg FReR (9daguIeR) a8 B QIal 6aml 2 |

6ALRM 2I6e! 6QGIal 69 6P ARA°HIIQ 66lIcN Clilg QIYQ ARAR 2T |

Q.Q. : 96Q RI6Q 69 g6RUR ARA°HUIQ 67ISER GRS AXAR 2N G 6QANRIQ
2% €9 9eIa ¢l QIFl @601 FIFAR A AFER ASYD F6E |

Q21298- 30 : (-15) Q 9% Q40 ea |
QAR : (=15)% = (=15) X (=15) X (~15) = —3375
Q2128 - 31 : (-1331) @ 999R F4a @ |

QARIR : YNNG @dlesm 1331 =11x 11 x 11
. —1331 = (=11 X (=11) X (=11) = (=11)?
o = 11
6.12.3 QRR QARG 6260w 98
QARNTQE- 32 : 3Y27x64 NS° Y27 x Y64 RIEQ @ AHe 2R ¢
Aalle @ 27 X 64 =3X3xXx3x4x4x4
=3x4) B3x4) 3x4) =123
Y27x64 = 32y} = 12
Qeel 127 = B33 = 3 99° Yz = Yixdxd = 4
327 X 364 =3 X4 =12
- Qeda aae 327x64 = Y27 X Ve
QQIeQdl- 33 : Q4 69, (a) 3f(-125)x216 = 3f(215) X 3216
(b) 327x(—2744) = 327 x 32744

(¢) 3f(=125x(=1000) = 3/-125 x 3~1000
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QAR -
(@ —125 x216 = <(125 x 216) = - (3 X5 X5 X 6 X 6 X 6)
=—(5x6)x(5x6) x(5x6)=-30) x (30 x (30
= —(30)° = (-30)° [QEI98 AWM A9 I QEIAR]

w3(-125)x216 = 3/(-30)°

gasl,  3/(—215) X 3/216
= Y(=5) x(-5) x(-5) x /6 x6 x6 = (=5) X 6 = — 30

Y125 x216 =3f(-125) x 216 (YAISQ)
(b) 27 x 2744 = —-(27 x 2744) = - 3 x 3 x 3 x 14 x 14 x 14)
-B3x14) x@Bx14) x @B x14) =-(42) x 42) x (42)
—(42)3 = (- 42)°
" 327 x(-2744) = 3Y(~42) = — 42
gmst, 327 X Y2744
= 33x3x3x3(-14) x(-14) x(-14) = 3 (-14) = — 42
27 x(—2744) =327 x Y2744 (QQIEIQ)
(¢) (=125) x (-=1000) = 125 x 1000
=5x5x5x10x10x 10=(3x10) x (5 x 10) x (5 x 10)

=50 x 50 x 50 = (50)° =~ 3fC125) x(=1000) = 3508 = 50

gesl, Y125 = Y-S5 = =5 Qe Y-1000 = 3f(-10) x(~10) x(=10) =

3(=125 X 3¥—1000 = (-5) X (-10) = 50
3(=125) x(—1000) = ¥~125 x ¥=1000 (QAUSQA)

QAAY RARASNITQ cadem 6d -
de : (98 a 8 b QWEY QARG QAUT, 6669 3faxb=Yaxib

QQIeQ8- 34 : qe ada @ : (1) y6x3z (i) Y—12)x18
QARIS : (i) 3f16x32 = 3*x2’ = 37 =

(i) 3/(-12)x18 = 3}=2x2x3)x2x3x3 = 3-2x3) = (-2 x 3) = -6

9@ :|9@ a, b, c QUG 9G° ab = ¢} @9, 686@, Yap = ¢

[98]

-10



(agenael- 6 ()
1. GgRfie aaugiee arge dda ea |
~1, -125, -5832, -17576, -2744000
geqe Gda @@ 1 (2 ¢ g9e 11 ¢ g9 adis)

2. 8 X 64 3. (216) x (1728) 4. 343 x (-512)
5. (=125) x (=3375) 6. 729 x 15625 7. — 456533
8. 216000 9. 28 x 98  10. (-27) x 27 11. (=24) X (=72)

12. GRS AUIGTR FAUQ 69NYFR ARA°GYI 26T ? CANYTR ARA°HYI ASE
6Q8gGea aeqe Fa @ |
—64, —1056, —-1728, -2197, — 3888

13. QR @9 :

(1) 3—216x125 (ii) 3f-512x729 (iii) 3/-1728x15625 (iv) 3/~1000x512

6.13 98609 QWi A8 F49 :

21661 FIE68 60 p B q YLALH 99° q = 0 626R, g e AG6a eyl 629 |

el ;=S - QNG |

Qglgad- 35 : dle ada @@ : () @3 (i) (I—ff (iii) (0.04)3

o(2) 2 2.2 25 8
QeIRIe = (1) (gj = XX s
(Y (B[ B)[B) D XED) XS (-5 125
(i) (ﬁ) B (lljx(ll)x(llj T lixiix1l 117 1331 (8e)
(111) (().04)3 = 0.04 x 0.04 x 0.04

4 4 4 64

= ﬁxﬁxﬁ:mooooo: 0.000064 (@@Q)

QI 64 R AR QAT Qafe R gl LR FILR AFER 6 63T QTR
e Q@8 |

dREAL AR GEIFR °QE GAQ 9AE 6d - REAY I AR - 9@
AQEAY A6l |

3
Qe8l p, q € Z 9&° q = 0 6996Q (gj = 7g (@0 aEie aw)

PXPXp
axqxq

3
o7 (GB6E areriea qee E)

3 3
604 26 AR - 9@ : | p, g e Z 9 q = 0 626R (g] =§—3
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6.14 dG6AG A ARNR Fde

27 3 3 27
gleel @1 60, — = SE (—) 604 3 o

3

64 43 4 4
3 27

068, T @ o @ AR FALN |

3
~ =~ -125 (-5 =125 -5
—_— | — :}3—=—
sdEdel 3 (11] 1331 11

A QR : (1) 9@ 9BETY LHIQ ARR AL ANEIER AR ARIRY @ Q6d
6 209 URIRP LA Q6 4R W AR IR ARR Fda X |

(i) OQ6AQ QGHT Q€A 6a6R, YAFRT QIR 629 |
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